



国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日值班
倪治清
头版责编
王娟
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

“苏29条”顺应百姓消费新需求

江苏省15部门联合印发的《关于以高质量供给适应引领创造新需求的实施意见》，提出了29条高质量供给适应引领创造新需求的新政（详见今日快报A4版）。而其中关于“无人经济”“宅经济”的提法十分接地气，令人耳目一新。

近日召开的中央经济工作会议强调，“构建新发展格局，以推动高质量发展为主题，以深化供给侧结构性改革为主线”。无疑，在新发展格局中，高质量供给是重中之重。而要做更好高质量供给工作，就必须有新思路、新关注、新突破。

“无人经济”也好，“宅经济”也罢，都是必须重点关注的新业态。而深耕于“无人经济”和“宅经济”领域，也是顺应市场发展趋势和民意

深耕于“无人经济”和“宅经济”领域，也是顺应市场发展趋势和民意需求的必有之举。

需求的必有之举。

在疫情背景下，“无人经济”作为被引爆行业之一，开启了高质量发展的强大新动能。而“宅经济”在疫情期间的多火，几乎每个人都有直观的感受。“宅经济”对于扩大内需的作用不用多言，如果没有随处可见、“触手”可及的电商、团购，民众的日常生活会增加诸多不便。值得一提的是，据中国日报报道，随着“宅经济”需求持续升温，充电器、耳机、键盘等电子设备成为海外抢手货。中国电子设备出口暴涨2倍。市场需要新业态的加入，老百姓需要“无人经济”和“宅经济”带来福利和

便捷。

民众消费新需求激励了新业态的发展。天眼查数据则显示，2020年新增无人经济相关企业已超过1.9万家，是10年来增量最多的年份。根据相关数据，无人经济相关企业，江苏省位居前三。有了这样一个坚实的基础，“大力发展无人经济”也就是水到渠成、更进一步的事务了。而作为经济强省，江苏“宅经济”的发展势头同样强健。

大力发展“无人经济”“宅经济”，必然能推动经济实现质量变革、推动经济结构的调整和优化，提高消费供给质量，满足消费者对于

更高质量商品和服务的需求。这意味着，既要把握好新机遇，也要管理好“发展秩序”。毕竟，作为新事物，相关领域还有一些新问题需要解决好。

而“29条”提出引导“宅经济”合理有序发展，是非常清醒明晰的意识。对“无人经济”，亦应如此。而这正是以高质量供给引领创造新需求的题中应有之义。

除了这两点，“苏29条”还关注了市场消费新需求的诸多方面，特别是围绕“适应需求、引领需求、创造需求、优化环境”四条原则，进一步明确了工作重点和主攻方向，为推动江苏更好融入新发展格局，实现经济畅通循环提供了科学指引。

现代快报评论员 戴之深

聚焦

为超龄劳动者撑起生命健康“保护伞”

近日，江苏省人社厅联合省财政厅、省教育厅和国税总局江苏省税务局印发《江苏省超过法定退休年龄人员和实习生参加工伤保险办法》，给超龄劳动者和用工企业带来了“福音”：从2021年2月1日起，江苏省内超过法定退休年龄就业人员、实习生都可以参加工伤保险。

随着我国人口老龄化趋势的加快，超龄人员就业的情形越来越普遍。根据江苏省统计局抽样调查数据，目前，全省有近600万名超龄人员继续就业，其中绝大部分人流动向了

中小微企业。

超龄人员就业，一定程度上缓解了企业用工难的问题。但由此带来了另外一个问题，根据相关法律规定，劳动者达到法定退休年龄，劳动合同终止。这意味着超龄劳动者不能建立劳动关系，也不能继续缴纳社会保险，包括工伤保险。他们如在工作中受伤，不能认定工伤，不能享受工伤保险待遇，只能通过民事损害赔偿寻求救济。同时，大量使用超龄劳动者，一旦出现工伤事故，对于抗风险能力本来就弱的中小微企业

来说是雪上加霜，有时候会成为压垮中小微企业的“最后一根稻草”。

工伤问题，给超龄劳动者带来的是难言的身心伤痛，也增加了企业的用工成本和经营风险。无论是超龄劳动者还是用工企业，都迫切希望保险来兜底给予保障。江苏出台的前述办法，为超龄劳动者撑起生命健康“保护伞”，这是一大善政。

合理而公平地对待超龄劳动者，不仅涉及这一特殊群体的权益维护，也事关保护超龄劳动者的劳动意愿、保障劳动力的供给，对做好

“六稳”、落实“六保”意义重大。

江苏的这一《办法》，契合刚刚结束的中央经济工作会议“促进就业，完善社保，优化收入分配结构，扩大中等收入群体，扎实推进共同富裕”的精神，从政策层面上破解了超龄劳动者的工伤难题，既在一定程度上解决了这一特殊群体及其家庭的后顾之忧，又能帮助企业化解工伤风险，减轻企业负担。期待各地多一些这样的务实之举，让他们享受到作为一名合法劳动者应有的公平和尊严。

南京 何应洋

辛丑牛系列刮刮乐即将上市 开启2021新春好运

“牛”年刮牛票，属你最牛！
为欢庆元旦，喜迎新年，全国联销票“辛丑牛”系列生肖票在江苏上市。
“辛丑牛”系列生肖票分为5元、10元、20元三个面值。
5元“辛丑牛—牛气冲天”是一款双联彩票。金色银色与喜庆的红色搭配，为彩民朋友送上牛年的祝福与喜气。玩法区一头活力十足的牛站在元宝上，中心是古代钱币配着花纹，就像票面名字一样“牛气冲天”。中奖号码区一个元宝中心写着“财”，象征着牛年财运亨通。整张票面充满了中国传统文化元素，剪纸、书法，全都体现了我国历史悠久内涵丰富的文化，极具收藏价值。
该彩票面值5元，共有8个奖级，6次中奖机会，最高奖金10万元。
游戏规则：刮开覆盖膜，如果

任意一个“我的号码”与“中奖号码”相同，即可获得该“我的号码”下方所对应的奖金；如果刮出“牛”图符，即可获得该图符下方所对应奖金的两倍。中奖金额兼中兼得。
10元“辛丑牛—牛年大吉”彩票采用卡通造型设计，一只可爱的小牛向你送来牛年祝福“牛年大吉”，可爱活泼；玩法区整体采用红色与金色搭配，“中奖号码”用一个烫金倒“福”字放在整体票面的中央；“我的号码”像一扇打开的窗户，左上角还有祥云的图案，牛年的好运乘着祥云，透过窗户送到。
该彩票面值10元，共有9个奖级、10次中奖机会，最高奖金25万元。
游戏规则：刮开覆盖膜，如果任意一个“我的号码”与“中奖号码”相同，即可获得该“我的号码”下方所对应的奖金；如果刮出“牛”图符，即可获得该图符下方所对应

奖金的两倍。中奖奖金兼中兼得。
20元“辛丑牛—福牛贺岁”彩票票面采用传统的剪纸工艺，以红色为主色，设计大气、喜庆。一款票两种票面，富贵大方的牡丹、可爱的小牛与英俊的大牛，为你送上牛年的祝福。彩票的玩法区采用了祥云纹样，寓意财运滚滚。
该彩票面值20元，共13个奖级、14次中奖机会，最高奖金100万元。
游戏规则：刮开覆盖膜，在同一局游戏中，如果刮出3个相同的图符，即可获得该局游戏右侧所对应的奖金；如果在同一局游戏中刮出“牛”图符，即可获得该局游戏右侧所对应的奖金的两倍，共有14局游戏。中奖奖金兼中兼得。
喜庆的票面，趣味的玩法，给力的活动，刮刮乐“辛丑牛”让您收获惊喜。彩民们，快到福彩站点感受新年气息，迎接您的牛气冲天吧！
苏福

彩市万花筒

苏州彩民领走双色球786万多元

12月20日晚，中国福利彩票双色球游戏进行第2020129期开奖，这是今年双色球12亿元大派奖活动的第十九期派奖。当期双色球红球号码为01、02、05、15、28、33，蓝球号码为04。当期双色球头奖14注，其中10注为一等奖特别奖，单注奖金为961万多元（含派奖300万元），这10注一等奖特别奖花落5地：江苏5注，安徽1注，江西1注，云南1注，陕西2注；另外4注为一等奖普惠奖，单注奖金为786万多元（含派奖125万元），这4注一等奖普惠奖花落4地，北京1注，江苏1注，安徽1注，贵州1注。

当期江苏喜中的6注一等奖分别来自于盐城市和苏州市。苏州大奖票出票日期是12月19日16时10分19秒，幸运销售站点是苏州市吴中区青禾路888号爱琴海中心1B，站点编号32055939，中奖彩票是机选5注的单式票，共计投注5注，花费10元。这张彩票揽获一等奖1注，六等奖1注，由于在活动期间，还获得一等奖普惠奖1注，总计奖金786万多元。

年轻“老”彩民实现小目标

苏州彩民小郭是个积极乐观的小伙子，虽然年龄不大，但是参与双色球有些年头了，算是个年轻的“老”彩民。这么多年来，小

奖陆续中了不少，但大奖一直没等到。虽然每期投入不多，但小郭心里一直有个小目标，那就是抱回双色球一等奖。

12月19日下午，小郭照常去彩票店随机买了5注10元双色球彩票，往口袋里一放就把这事抛到脑后了。过了两天，才想起对奖的事情，拿出来一看，第一注与大奖号码竟然丝毫不差，小目标实现了。

成为苏州诸多获奖者中一员

“我们苏州的福彩市场真是火！”坐在领奖大厅，小郭谈起眉头飞舞，如数家珍：“近两个月，苏州连续开出双色球一等奖，还有很多二等奖，加上其他玩法经常出大奖，所以相比其他地区，苏州可谓一枝独秀不是春，百花齐放春满园！不过，万万没想到，我这个彩民，竟然有资格跻身百花中的一员。”

中奖之后要规划

办完领奖手续，小郭郑重其事地对工作人员说：“我有句话，能不能请你们转达给以后每位中大奖的彩民？”这句话引起了工作人员的好奇。小郭接着说：“我以前经常看到或听到一些故事，中了大奖的人反而日子会越来越差。所以我希望每位中奖者都能做好规划。”
苏福

彩市公益行

连云港福彩5000元资助血液病患者

12月22日，连云港市福彩中心在经过一系列调查核实后，组织公益救助小组前往灌云县杨集镇，为身患白血病的孙广华送上5000元公益金，希望他早日康复。
孙广华今年62岁，2018年5月，被确诊为急性髓系白血病。急性髓系白血病是造血系统的髓系原始

细胞克隆性恶性增殖性疾病，孙广华的女儿第一时间带着父亲来到苏州大学附属第一医院治病，并于2018年12月接受造血干细胞移植。女儿没想到，悉心照料的结果还是让父亲的病情在2019年再度复发，所幸配型成功，父亲孙广华于2019年6月完成骨髓移植。

此次父亲治病前后花费100多万元，家中还欠外债。女儿孙跃知道没有什么比一家人在一起更重要，所以一直在努力工作赚钱。移植手术后，父亲在接受抗感治疗，所需要的费用高昂，能力有限，所以向福彩求助。面对连云港福彩的帮助，孙跃感恩满满。
连彩

版
权
声
明

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

①任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；②本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；③欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师（025-84728578）；版权合作：快报总编办（025-84783580）。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师